



ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ

ΣΟΦΙΑ ΣΑΚΟΡΑΦΑ

Βουλευτής Β3' Νότιος Τομέας Αθηνών – **ΜΈΡΑ 25**

Αθήνα, 07 Μαρτίου 2023

ΕΡΩΤΗΣΗ

Προς : Υπουργό Δικαιοσύνης, κ. Κωνσταντίνο Τσιάρα.

Θέμα : Υποχρέωση προστασίας του κύρους της Δικαιοσύνης.

.....

Όπως είναι γνωστό, έξι (6) μέλη του Δ.Σ. της Ένωσης Δικαστών και Εισαγγελέων, με δημόσια τοποθέτησή τους στις 17/2/2023, ζήτησαν την παραίτηση της Προέδρου, επικαλούμενοι συγκεκριμένα περιστατικά συμπεριφορών που εκθέτουν συλλογικά το δικαστικό σώμα.

Περιγράφουν πρακτικές ανάρμοστης δημόσιας -σχεδόν επιδεικτικής- συνάφειας με συγκεκριμένο δικαστικό επιμελητή. Αναφέρουν μάλιστα ότι ο συγκεκριμένος "παράγων", σε δική του εκδήλωση, βράβευσε δια χειρός της κ. Προέδρου της ΕΔΕ άλλη Ανώτατη Δικαστή, με «τιμητική πλακέτα του γραφείου του» (!) διακηρύσσοντας μάλιστα δημοσίως ότι αυτός συναποτελεί με την κ. Πρόεδρο «ομάδα που κερδίζει και δεν αλλάζει» (!) Εκθέτουν, επίσης, ότι ο ίδιος σε αντίστοιχη εκδήλωση το 2020 ευχαριστούσε δημοσίως την παραπάνω Ανώτατη Δικαστή «για τη βοήθεια που του προσέφερε σε συγκεκριμένη υπόθεση» (!) Επίσης, ότι πριν λίγες εβδομάδες ο ίδιος (με ποια ιδιότητα ;) ήταν προσκεκλημένος και σε εκδήλωση της Ένωσης αποκλειστικά για τα μέλη της (κοπή πίτας στη Θεσσαλονίκη).

Επειδή η συμμετοχή δικαστικών λειτουργών σε εκδηλώσεις επαγγελματιών του χώρου, και μάλιστα με συγκεκριμένη τοποθέτηση και "πολιτεία", προφανώς και δεν συμβάλει στην απαιτούμενη δημόσια εικόνα και το κύρος της Ελληνικής Δικαιοσύνης.

Επειδή η παραπάνω πρακτική συνοδεύεται και από άλλες πρόσφατες ατυχείς δημόσιες παρεμβάσεις της θεσμικής εκπροσώπησης της Ένωσης Δικαστών και Εισαγγελέων, που προσβάλλουν την εικόνα και το κύρος του θεσμού και των λειτουργών της Δικαιοσύνης, όπως, η πιο χαρακτηριστική : Η πρόσφατη δήλωση της Προέδρου της ΕΔΕ στην ΕΡΤ, όπου είπε ότι η ανάρτηση συγκεκριμένου πολιτικού προσώπου στα social media “συνιστά συνταγματική εκτροπή” !!!, σχόλιο πιθανώς επιτρεπόμενο κατά παραχώρηση και μόνο για έναν απλό πολίτη, χωρίς καμία νομική γνώση και συγκρότηση. Εξάλλου, ως εκ περισσού, υπενθυμίζουμε ότι η συγκεκριμένη θεσμική εκπροσώπηση του κλάδου ουδέποτε άλλοτε αισθάνθηκε την ανάγκη να μιλήσει για “εκτροπή”, ούτε καν με όσα συνέβησαν και μεθοδεύτηκαν στην υπόθεση των υποκλοπών, που συντάραξε το πανελλήνιο και ευτέλισε κάθε εμπλεκόμενο θεσμό.

Επειδή αντικείμενο της παρούσας Ερώτησης είναι η ανάγκη προστασίας του κύρους της Δικαιοσύνης, με βάση τα αντικειμενικά δεδομένα που υπάρχουν, και όχι η εμπλοκή της Πολιτείας στις όποιες συνδικαλιστικές πρακτικές, αντιθέσεις ή εξελίξεις.

**Για τους λόγους αυτούς
Ερωτάται ο κ. Υπουργός**

Υπάρχει η πρόθεση της Κυβέρνησης να προστατεύσει το κύρος της Δικαιοσύνης από τις ιστορούμενες παρεκτροπές – και με ποιο συγκεκριμένο τρόπο ; Ή, μήπως, θα αρκестείτε σε μια αναφορά για το επιλεκτικά (και συνήθως προσχηματικά) επικαλούμενο “ανεξάρτητο της Δικαιοσύνης”, ως μέσο υπεκφυγής και απεμπόλησης της κυβερνητικής ευθύνης για τον συγκεκριμένο τομέα ;

Η Ερωτώσα Βουλευτής

Σοφία Σακοράφα